

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta/diplomantky:	Bc. Julie Gryciková
Téma práce:	Dohody o pracích konaných mimo pracovní poměr
Rozsah práce:	dle prohlášení autorky má práce 156 881 znaků včetně mezer
Datum odevzdání práce:	28.8.2023 (v elektronické podobě)

1. Aktuálnost (novost) tématu

Autorka zvolila téma v dnešní době mimořádně aktuální, když oblast dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr, resp. vztahů na nich založených, stojí na pomyslné křižovatce a zákonodárce v souvislosti s transpoziční novelou zákoníku práce rozhoduje o dalším směřování či samotné existenci těchto základních pracovněprávních vztahů. Jedná se o téma rezonující v odborné i laické veřejnosti, které nabízí řadu souvisejících otázek i námětů *de lege ferenda*. Autorka tohoto potenciálu využila a v práci se vyrovnává jednak s právní úpravou *de lege lata*, ale i s novelou zákoníku práce, která v době psaní závěrečné práce procházela legislativním procesem.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Zpracování zvoleného tématu vyžadovalo podrobnou rešerši různorodé škály zejména národních pramenů, včetně navazující orientace v příslušných ustanoveních českých právních předpisů a judikatuře nejvyšších soudů i Ústavního soudu. Z předložené kvalifikační práce jsou patrné teoretické znalosti, které se autorka snaží využívat při zpracování jednotlivých okruhů zvoleného tématu i při formulaci vlastních kritických názorů.

Práce je zpracována pomocí standardních metod pro tento druh prací. Autorka explicitně zmiňuje metodu analýzy, deskripce a komparace, přičemž metoda komparace je užitá velmi omezeně.

Na místě je ocenit snahu autorky vyvarovat se pouze deskriptivnímu přístupu, když k vybraným analyzovaným problémům nabízí vlastní návrhy řešení.

3. Formální a systematické členění práce

Systematika práce je odpovídající.

Text práce je rozdělen (vyjma úvodu a závěru) do šesti kapitol, které jsou dále děleny do podkapitol. V první části autorka představuje pracovní právo v kontextu právního řádu České republiky. Druhá kapitola je věnována závislé práci a nahlížení na ni v kontextu základních pracovněprávních vztahů, včetně projevu zásady ochrany zaměstnance a smluvní volnosti. Ve třetí části autorka odlišuje právní vztahy založené dohodami o pracích konaných mimo pracovní poměr od pracovního poměru. Následuje kapitola čtvrtá, která je klíčovou kapitolou kvalifikační práce, v níž autorka analyzuje vybrané instituty vztahů založených dohodami o pracích konaných mimo pracovní poměr, které současně zasazuje do (v době zpracování závěrečné práce plánované) novelizace zákoníku práce. Část pátá nabízí vymezení typů dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr v českém pracovním právu. V šesté části autorka představuje obdobné instituty v zahraniční úpravě slovenské a britské.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce se snaží relativně komplexně postihnout předmětnou problematiku vztahů založených dohodami o pracích konaných mimo pracovní poměr. Autorka se neodkazuje pouze na teoretické základy, ale nabízí i vlastní úvahy a názory na vybrané problémy.

Práce nevykazuje práce zásadní obsahové nedostatky a lze ji považovat za zdařilou.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Autorka vymezila cíle práce hned v úvodu, kdy cílem bylo zanalyzovat, jak se změní právní úprava dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr v souvislosti s připravovanými legislativními změnami v roce 2023, včetně její komparace se slovenskou a britskou právní úpravou obdobných institutů. Předsevzaté cíle lze považovat za naplněné.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	<p>Autorka s vedoucí práci konzultovala. Většina připomínek či podnětů vedoucí byla zapracována.</p> <p>K práci byly vyhotoveny protokoly o shodnosti práce s jinými pracemi a dokumenty. Dle vygenerovaného protokolu o výsledku kontroly maximální podobnost nepřesahuje 5%.</p> <p>S ohledem na proběhnuvší konzultace a s ohledem na obsah práce vedoucí nemá důvod pochybovat o tom, že práce je původní.</p>
Logická stavba práce	Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném celku, s potřebným poznámkovým aparátem, přehledem použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	<p>Autorka při zpracování kvalifikační práce využila širokou škálu různorodých pramenů, včetně odborné monografie, komentářové literatury, odborných článků a relevantní judikatury vrcholných soudů, které cituje v souladu se stanovenou normou. Využity byly i zahraniční zdroje, včetně zahraničních právních předpisů.</p> <p>Diplomantka prokázala schopnost samostatné práce s uvedenými prameny.</p>
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Kvalifikační práce relativně komplexně postihuje právní vztahy založené dohodami o pracích mimo pracovní poměr v českém právním řádu, jeho pojem, genezi, a dopady na právní postavení dotčených subjektů.

	<p>Autorka polemizuje se zákonodárcem v otázce samotné existence dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr, což nelze než ocenit, byť by práci slušelo detailnější rozpracování konkrétních argumentů.</p> <p>Komparativní část závěrečné práce by zasloužila rovněž hlubší rozpracování, když se v tuto chvíli jedná spíše o představení zahraničních institutů, než o jejich vyhodnocení a provazbu na českou právní úpravu.</p>
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Práce je z hlediska formálního upravena způsobem obvyklým pro tento druh prací.
Jazyková a stylistická úroveň	Technické zvládnutí textu je dobré. Jazyková úroveň práce je dobrá, překlepy v textu a chyby v interpunkci minimální.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

V rámci ústní obhajoby navrhuji, aby autorka rozvedla, jakých již existujících pracovněprávních institutů by bylo možno využít za účelem dosažení flexibility pracovního poměru v případě zrušení dohod o pracích konaných mimo pracovní poměr (str. 38).

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Vzhledem k výše uvedenému doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	„velmi dobře“ až „výborně“ v závislosti na ústní obhajobě práce

V Praze dne 21.9.2023

Mgr. Lucie Matějka Řehořová, Ph.D.